

今年以来全市办结“两品一械”普通程序案件438宗， 监督性药品抽检合格率99.6%……

药品安全形势稳中向好

12月22日，市市场监管局召开2022年江门市药品安全新闻发布会，通报我市2022年药品安全监管总体情况，回应社会关切。据介绍，今年以来，全市未发生较大或以上级别药品安全突发事件，保持了药品安全稳中向好的良好态势。

医用口罩日产能579万个

市市场监管局有关负责人介绍，今年该局在市防控物资保障组的指导下，牵头成立医疗器械企业疫情防控专班，统筹做好涉跨境货物和跨境配件的医疗器械企业疫情防控管理，并全面加强新冠病毒核酸检测、抗原检测相关设备、试剂、耗材质量安全监管。目前，全市共有合规医用口罩生产企业19家、医用防护服生产企业1家、额温枪生产企业1家，医用口罩日产能579万个、医用防护服日产能5000套、额温枪日产能3500支。

在药品安全监管制度和推动“放管服”改革方面，今年以来我市多个药品监管改革创新项目获省药监局立项，“一监到底”网络直播药械化执法、创新推广“两法衔接”“三查合一”办案模式等工作先后在全省药监会议上作经验交流。今年3月，我市在全省率先实施乙类非处方药经营许可承诺制以及“便利店+药店”跨界融合改革，截至目前，全市发出“便利店+药店”跨界融合《药品经营许可证》65张。

严厉打击药品领域违法犯罪行为

在推进药品安全专项整治行动方面，市市场监管局有关负责人介绍，今年该局强化部门联动，全链条全覆盖风

险排查，严厉打击药品领域违法犯罪行为，已办结“两品一械”普通程序案件438宗，同比增长84.81%；其中移送公安机关案件18宗，同比增长350%，查处货值金额50万元以上重大案件3宗，作出处罚到人案件1宗。值得一提的是，今年我市成功办结省药监局、省公安厅、省检察院联合督办李东销售假药案件，成为全省药品专项整治行动首宗假药刑事判决案件。

而作为连续3年纳入市十件民生实事项目的药品监督抽检工作，记者在发布会上获悉，今年以来，我市完成监督性药品抽检768批次，其中不合格3批次，合格率99.6%；全市药品生产企业生产国家基本药物制剂在产品中65个，完成抽检品种65个，抽检覆盖率、检验合格率均为100%；完成医疗器械抽样67批次，不合格3批次，合格率

94%；完成化妆品抽检115批次，发现不合格产品4批次，合格率96.5%，同时还探索开展化妆品“快检”预筛工作，有效提高了化妆品抽检的靶向命中率，严厉打击了化妆品非法添加的违法行为。市市场监管局相关负责人表示，下一步该局将严格落实“四个最严”要求，全面加强药品安全监管能力建设，持续推进监管创新，积极推动参与粤港澳大湾区生物医药产业协同联动，始终保持药品安全稳中向好态势，推动生物医药产业高质量发展，为我市打造国家药品安全治理示范区和全国药品产业高质量发展示范区贡献江门力量。其中，将力争省药监局支持，以江门为试点探索制定药品生产监管工作规范，先行先试，打造全省可复制推广的“江门样本”。（江门日报记者 皇智尧 朱磊磊 通讯员 陈曼莹）

首批省政府立法基层联系点公布 我市2家社会组织入选

江门日报讯（记者/林立竣 通讯员/陈科武）记者从市司法局了解到，近日，首批广东省政府立法基层联系点公布，我市2家社会组织入选，分别是江门外商投资企业协会、江门市新会区新会陈皮行业协会。

建立政府立法基层联系点制度是深入推进科学立法、民主立法、依法立法的重要体现，是践行和发展全过程人民民主的生动实践。自2020年以来，我市以协助配合全省首个全国人大常委会立法基层联系点——江海区人大常委会工作为契机，分两批设立18个市政府立法基层联系点，并实现与全国人大常委会立法基层联系点的联动对接，努力探索社会公众参与政府立法工作机制，使政府立法工作更好地接地气、察民情、聚民智，有效提升了政府立法科学化、民主化水平。如在出台

《江门市生活垃圾分类管理办法》前，市政府立法基层联系点充分调动群众的积极性，让群众广泛参与到立法过程中，来自基层的声音以及有益的做法、宝贵的经验，帮助垃圾分类立法制度设计不断完善，让立法经得起实践的考验。

接下来，市司法局将全面贯彻党的二十大精神报告提出的“发展全过程人民民主，保障人民当家作主”精神要求，持续借力全国人大常委会立法基层联系点构建工作，继续优化、完善市政府立法基层联系点的工作体系和运行机制，充分利用国家、省、市三级立法基层联系点独特优势，畅通和拓宽社情民意表达和反映渠道，着力将政府立法基层联系点打造成为人民群众全过程参与立法的重要阵地和讲好民主法治故事的重要窗口。

江门澳门中小学师生 书法作品联展开幕

展出书法作品120件

江门日报讯（记者/黎禹君）12月20日，江门澳门中小学师生书法作品联展在广东省东仓里美术馆开幕，展出两地中小学师生书法作品120件。

该展览由江门市文学艺术界联合会、澳门中华文化联谊会主办，江门中院、江门市书法家协会、江门市中小学美育工作指导委员会承办，广东省东仓里美术馆、江门市中小学书法教育指导中心协办。展览作品主题突出、旗帜鲜明、格调高雅、内容丰富。

“江门、澳门两地有着深厚的历史渊源和血脉联系。”此次展览主办方负责人表示，为促进两地中小学师生传统文化交流，进一步弘扬书法艺术，加强江门与澳门青少年的团结联谊，两地有关部门联合举办此次书法作品联展。

据介绍，该展览于12月20日至明年1月5日在广东省东仓里美术馆展出。广大市民在做好个人防护的前提下，可前往免费参观。

□相关新闻

加大退热药供应量 保障群众用药需求

发布会上，相关工作人员就市民关注的家庭药物储备、药品紧缺、防控物资保障等热点问题回答媒体记者提问。

对于市民购买莲花清瘟等药品难的问题，市市场监管局药品监管科科长潘超华表示，近日官方发布了《新冠病毒感染者用药目录（第一版）》，向市民推荐了108种药物，大家完全不必集中抢购某一种药品。108种药物中有很多是非处方药，市民可以从零售药店、电商平台等渠道获得，这些药都有相近疗效。

“市民朋友可以购买少量短期、日常急需备用药物，但长期大量的非理性

囤药行为没必要。”潘超华介绍，药物都是有有效期的，存储也有一定的条件要求，保管不当容易变质，过多药物长期存放容易造成浪费。

有记者提问，市市场监管局在防疫药品、抗原检测试剂供应保障方面做了哪些工作？对此，潘超华表示，近期市民对有关药物需求量激增，导致出现紧缺情况。12月5日以来，市市场监管局每天对全市零售终端有关感冒类、退热类药品、抗原检测试剂、N95口罩等进行数量排查和价格监测工作。

“市新冠肺炎防控指挥部防控物资

保障组牵头工信和市场监管部门，根据目前市场需求情况，发动我市的药品生产企业加大感冒类及退热类药品的生产力度。”潘超华介绍，12月19日以来，我市多个部门共同协调特一药业集团股份有限公司加大布洛芬片、对乙酰氨基酚片等退热类药品本地供应量，N95口罩也在协调本地企业增加产量。抗原检测试剂由于本市无生产企业，防控物资保障组也在积极联系周边地区，争取货源。

同时，市场监管部门也积极动员引导我市的药品批发企业和零售连锁企业，进一步加大相关医药用品的进销和

储备力度，增加本地医药用品供应量。

“为保障群众用药需求，维护药品市场供应稳定，我市将于12月23日起分两批通过定点、拆零、限量、限价销售的方式，合计向市场投放布洛芬片300万片（3万瓶）、对乙酰氨基酚片200万片（2万瓶）。”潘超华表示，由于本次销售量较大，时间也没有限制，而且后续我市还将根据市场需求情况，加大生产供给布洛芬片、对乙酰氨基酚片等退热药，请市民合理安排时间前往指定药店购买，为降低传染风险，建议不要扎堆前往。（朱磊磊 皇智尧 陈曼莹）

上接A01版

“万物得其本者生，百事得其道者成”

建党百年之际，2021年11月，中国共产党发布第三个历史决议，以10个“坚持”全面总结党百年奋斗历史经验，号召全党“长期坚持”。

坚持，因为手握真理。

“一天，一个小伙子在家里奋笔疾书，妈妈在外面喊着说：‘你吃粽子要加红糖水，吃了吗？’他说：‘吃了吃了，甜极了。’结果老太太进门一看，这个小伙子埋头写着，嘴上全是黑墨水。”

2012年11月29日，国家博物馆《复兴之路》展厅内，习近平总书记向大家讲起陈望道在翻译《共产党宣言》时误把墨汁当红糖的故事：“真理的味道非常甜。”

百年来，真理养分滋养古老大地，孕育盛世中华累累硕果。

党的二十大报告深刻指出：“中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。”

在中华民族伟大复兴的新征程上，习近平新时代中国特色社会主义思想的旗帜熠熠生辉，引领着亿万人民的前进方向。

坚持，因为脚踏人间正道。

四川眉山，三苏祠里古木参天。

2022年6月8日，习近平总书记在这里感慨地说：“要善于从中华优秀传统文化中汲取治国理政的理念和思维，广泛借鉴世界一切优秀文明成果，不能封闭僵化，更不能一切以国外的东西为圭臬，坚定不移走中国特色社会主义道路。”

方向决定道路，道路决定命运。

中国特色社会主义不是从天上掉下来的，是在百年奋斗中始终坚持从我国国情出发，探索并形成符合中国实际的正确道路。

实践证明，这条道路不仅走得对、走得通，而且走得稳、走得好。这是一条强国之路、富民之路，更是民族复兴的必由之路。脚踏这条人间正道，党和人民就有无比强大的前进定力。

“咬定青山不放松，风雨

无阻向前进”

中华民族向来深知坚持的可贵。

“愚公移山”“水滴石穿”“逆水行舟用力撑”……一个个古老箴言，穿越历史烟云，展现出中华民族独有的智慧。

如今，“坚持”被赋予更多新的时代内涵。

这是“咬定青山不放松”的韧劲。

2022年10月25日，党的二十大闭幕刚三天，习近平总书记主持召开中央政治局会议，审议《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》。

就在5年前，党的十九大后第一次中央政治局会议，一项重要议题同样是审议中央八项规定实施细则。而这也正是10年前，党的十八大闭幕不久中央政治局会议聚焦的重要议题。

一次次在重要节点强调同一个问题，以习近平同志为核心的党中央以这样特殊的安排，展现出以钉钉子精神打好作风建设持久战的坚定决心。

“全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上”“改革只有进行时，没有完成时”“持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战”……

在以习近平同志为核心的党中央引领下，广大党员干部群众以“永远在路上”的清醒和“不信东风唤不回”的坚定，瞄准问题不放松、锚定目标加油干。

这是“不破楼兰终不还”的拼劲。

2021年5月，中共中央办公厅印发《关于向重点乡村持续选派驻村第一书记和工作队的意见》，要求总结运用打赢脱贫攻坚战选派驻村第一书记和工作队的重要经验，全面推进乡村振兴。

曾几何时，25万多个驻村工作队、300多万名第一书记和驻村干部领命出征，奔赴脱贫攻坚的战场。

如今，一批批年轻党员干部征衣未解再跨鞍，为新的使命继续拼搏奋斗。

党的二十大报告指出，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期，各种“黑天鹅”“灰犀牛”事件随时可能发生。

唯有秉持持续奋斗的态度，敢于迎难而上，方能翻过新的“娄山关”“腊子口”，迎来新的胜利。

我市以退税减税政策红利撬动企业绿色发展

税惠之风吹拂“双碳”之路



在开平市翠山湖高新区，由国电投（江门）能源发展有限公司（以下简称“江门能源公司”）建设的分布式屋顶光伏项目，正源源不断输送“绿电”并入电网，为园区企业注入绿色动能。而这样的场景，如今在江门并非一处之景。

加快发展方式绿色转型，推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。近年来，在碳达峰、碳中和战略目标的号召下，我市以硅能源产业为代表的“双碳”产业加快发展，越来越多的企业转向绿色低碳发展之路。

今年以来，市税务局立足自身职能，主动融入经济发展大局，充分发挥税收作用，以退税减税政策红利撬动企业绿色发展，让税惠之风吹拂江门“双碳”之路，为绿色低碳经济发展注入强劲动力。

帮助企业第一时间享受政策红利

“双碳”背景下，新能源产业发展迎来了千载难逢的机遇。这其中，光伏发电是环保型新能源，可实现零碳排放，促进经济与环境健康可持续发展。

江门能源公司是国电投集团广东电力有限公司（以下简称“广东公司”）的全资子公司，从2017年起，广东公司在开平市翠山湖高新区投资建设清洁能源项目。

然而，光伏产业作为资金密集型投资行业，投入成本高、回报周期长，容易受资金周转不足、融资困难等问题制约。“面对公司业务多元化发展和资金周转需求，留抵退税政策的实施让我们看到了新的发展契机。”江门能源公司法人代表林连东说道。

实施大规模增值税留抵退税，是今年新的组合式税费支持政策的重要内



江门税务人员走进“双碳”产业企业提供优惠政策宣传咨询辅导，助力绿色能源产业稳健发展。

容，政策实施以来，享受存量增量留抵退税的制造业以及电力、热力、燃气及水生产和供应业等行业受益明显。记者了解到，我市税务部门通过税收大数据等方式，确保光伏企业留抵退税新政应知尽知、应享尽享，截至11月底，我市已累计为电力、热力、燃气及水生产和供应业企业退税3.4亿元。

“公司分别在4月、7月成功享受3300多万元留抵退税，为我们项目加快建设提供了强大助力。”林连东说。据了解，该公司的分布式屋顶光伏项目投产后，每年可生产零碳绿色能源1500万千瓦时电量，每年减少碳排放约0.67万吨，减少二氧化硫排放44.98万吨，年节省4377.83吨标准煤。

而在几十公里外，同样致力于发展屋顶分布式光伏发电业务的鹤山能丰新能源有限公司（以下简称“鹤山能丰”），也在助力当地绿色低碳发展的过程中，享受到了税惠带来的有力支持。

“税务人员认真给我们讲解相关政策，手把手指导我们在电子税务局做好退税申请，公司成功申请了30多万元的退税，极大缓解了前期项目资金投入较大的压力。”鹤山能丰财务负责人张大翠说，我市税务部门特地组建团队辅导企业申请留抵退税，多次上门服务，开设退税“绿色通道”，快速处理疑难问题，帮助企业第一时间享受政策红利，“今年公司预计可完成年产值100万元的目标，接下来将积极拓展业务，为江门‘双碳’产业贡献自己的力量”。

“一对一”“点对点”宣传解读政策

如今，绿色低碳发展已成为江门不少企业的共识，企业纷纷自主探索绿色屋顶分布式光伏发电业务的鹤山能丰和可回收的再生资源等方式进行节能减排，也有通过升级生产技术、生产线，摒弃高耗能、不环保的生产方式，进行

绿色生产，海鸿电气有限公司（以下简称“海鸿电气”）就是其中之一。

海鸿电气是全球最大的立体卷铁心变压器生产企业，掌握全球领先的立体卷铁心技术，专门从事输电与控制设备研发、生产、销售和安装调试服务，产品被应用于港珠澳大桥、北京冬奥会“冰立方”等重大工程。

“在精心钻研立体卷铁心技术的同时，我们还率先布局变压器全生命周期绿色设计体系，进一步在工艺和技术方面转型升级，研发智能与节能融合的先进变压器技术，为输电领域助力实现‘碳中和’目标贡献力量。”海鸿电气董事长许凯旋介绍，公司研发的光伏智能双层双公变箱式变压器具有占地面积小、智能运维等优点，为解决城中村用电“最后一公里”提供了环保低碳的解决方案。

然而，受新冠肺炎疫情和国际形势影响，原材料价格高涨，企业生产成本大幅增加，海鸿电气资金周转出现了较大困难。得知情况后，我市税务部门迅速启动“一企一策”服务，以企业需求为中心，组织业务骨干成立政策辅导专家团队，通过上门服务、定向推送、电话辅导、音视频连线等方式“一对一”“点对点”向企业宣传解读增值税留抵退税政策内容，耐心辅导企业财务提交退税申请。

“在税务部门帮助下，今年6月公司成功享受了450多万元的增值税留抵退税。”许凯旋说，1—11月，企业销售额同比增长77.26%，预计今年产值将达13亿元，“我们还不断探索新的材料，积极投入研发创新，其中享受到研发费用加计扣除1900多万元，减免税费500多万元，进一步坚定了我们走低碳之路的信心”。

（文/图 皇智尧 江瑞轩）

Advertisement for Jiangmen Daily (江门日报) featuring a large graphic with the slogan '讲好江门故事 为侨赋能' (Tell the Jiangmen story well, empower the diaspora). It includes the newspaper's logo, contact information (3511111), and a subscription offer for 2023 (540 yuan/year).